



思想之旗引领新的征程，理论之光照亮奋进之路。

从城市社区到田间地头，从机关单位到企业车间，从学校课堂到农家小院……冬日的西宁，处处涌动着学

习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。截至目前，全市开展各级各类线上线下宣讲活动1700余场次，覆盖党员干部群众80万余人次，持续推动党的二十大精神在西宁落地生根、开花结果。

让党的好声音传遍河湟大地

——西宁市党的二十大精神宣讲工作综述

以上率下 迅速掀起宣讲热潮

党的二十大胜利闭幕后，学习宣传贯彻党的二十大精神成为各级党组织的首要政治任务。西宁市委高度重视，及时组织召开常委会议专题审定《党的二十大精神宣讲工作方案》，对宣讲工作进行全面安排部署，以市委办公室名义印发《宣讲工作方案》，抽调精兵强将成立市委宣讲团并召开宣讲团部署会，各县区也同步成立县（区）委宣讲团，形成了一级带一级、层层抓落实的良好氛围。

“全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。”参加完党的二十大返宁后，市委书记陈瑞峰第一时间来到大通县田家沟村，为村里的党员群众代表进行面对面宣讲，畅谈学习党的二十大精神的心得和感悟，共话新时代10年的伟大变革和伟大成就。同时，31名市级党员领导干部发挥“头雁效应”，深入各自乡村振兴联系县（区）、乡（镇）、村（社区）和各自分管领域相关单位开展宣讲活动62场次，各县区区级党员领导干部开展宣讲活动1100余场次，在一场场心贴心、面对面的宣讲交流中，将党的二十大精神、乡村振兴、教育医疗、税费改革、民生政策送到了群众身边。

“令我感触最深、最难忘的是坚持全面依法治国，推进法治中国建设的内容。”“能够亲历我们党发展历史上具有重大里程碑意义的盛会，深感荣幸与自豪。”“党的二十大精神处处体现出全心全意为人民服务的根本宗旨，我们要全力保障人民群众身体健康和生命安全。”在党的二十大胜利闭幕返宁后的第一时间，我市3名党的二十大代表就以支部会议、讲党课的形式分享了参加党的二十大亲身感受和党的二十大精神切身感悟，结合全市宣讲工作，开展集中宣讲、回娘家拉家常等宣讲活动12场次。

既有政治高度、又有理论深度，既把握宏观大势、又结合发展实际。在聆听省委宣讲团成员在西宁宣讲报告会、与会人员纷纷表示，宣讲报告十分解渴、很受启发、很受鼓舞，是一场非常及时、高质量的宣讲报告会。按照省委宣讲团宣讲工作安排，结合西宁疫情防控工作实际，西宁市及时邀请2名省委宣讲团成员以线上线下相结合的方式为我市670余名党员干部宣讲党的二十大精神4场次。市、县（区）委两级宣讲团成员通过腾讯会议、远程视频讲座、微讲堂等形式深入机关、企业、园区、乡镇、社区开展宣讲480余场次。



创新形式 持续增强宣讲实效

“这次的文艺宣讲既好看又好听，以前学习党的政策，是通过报纸或电视。今天，通过歌舞、花儿、朗诵等形式来宣讲，形式好、接地气，我们爱听、爱看，看完文艺宣讲，我们对党的二十大精神有了更深入的理解。”在城西区文亨巷社区海宏壹号小区，一场宣传党的二十大精神文艺演出刚刚结束。歌声、乐声、笑声、掌声，一场场别出心裁的理论+文艺式宣讲，摆脱了刻板的灌输形式，让基层理论宣讲的声音变得格外动听。

党的二十大以来，全市文化文艺工作者精心谋划，创新形式，将理论宣讲与广大干部群众喜闻乐见的各类文化艺术形式相结合，让理论宣讲真正实现了接地气、冒热气、有人气。歌曲《人民就是江山》、舞蹈《绣之梦》、情景快板《学习新党章 开启新征程》、河湟花儿《二十大召开

得民心》、皮影戏《二十大报告感人心》、越弦《二十大指引新征程》、打搅儿《锦绣中国万年年》，一批文艺宣讲作品持续推出，一场场文艺宣讲活动遍地开花，推动了党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。截至目前，共推出文艺宣讲作品180余件，开展进农村、进警营、进社区、进景区文艺宣讲活动120余场，线上文艺宣讲作品展播累计观看点击量达50万余人次。

“咚咚咚，咚咚咚，宣传二十大，温暖进你家，思想受启发，夸我大中华……”2022年10月31日傍晚时分，清晰的语音从手机端、电脑端传出……城西区虎台街道新西社区“移动宣讲队”成员张小龙正在借助“学习强国”视频会议系统宣讲党的二十大精神。群众在哪里，党的声音就要传递到哪里。党的二十大精神宣讲工作伊

始，全市又遇新一轮疫情冲击，面对疫情防控和宣讲工作的双重职责，各地区各部门主动出击，充分运用新媒体“移动端”优势，积极探索基层理论宣讲线上新模式，推动党的二十大精神通过“云端”持续发声。

从“面对面”转为“屏对屏”，线上宣讲活动进一步扩大了宣讲的覆盖面。“西宁微讲堂”“大通融媒”“魅力西区”等微信公众号、视频号、抖音号、快手号、门户网站等各类新媒体平台，团市委“青年讲师团”、市教育系统“党课讲师团”、大通县“百姓话廊”、湟源县“丹城大讲堂”、城西区“蒲公英宣讲队”、城北区“薪火”宣讲团等各类基层宣讲队伍，充分发挥各自优势，策划推出《二十大精神大家谈》《AI主持人》开展党的二十大精神知识1分钟宣讲《丹城微宣讲》《党的二十大精神在基层》《“老山下花儿开”——乡镇组织委员宣讲党的二十大精神能力大赛》《“红领巾爱学习”》等系列微宣讲专栏50余个、宣讲视频1100余期，点击观看量超100万人次。

凝聚共识 不断激发奋进合力

一次次娓娓道来、富有高度又接地气的宣讲，一场场精心组织、形式多样又贴心的活动，犹如一场场“及时雨”，在我市干部群众中引起强烈共鸣，引发深度聚焦。共识在宣讲中进一步凝聚，思想在交流中进一步升华，“四个意识”在潜移默化中进一步增强，“四个自信”成为前行道路上的基础底色，做到“两个维护”成为党员干部的心灵认同。

宣讲紧扣党的二十大精神原文，主题鲜明、阐释精辟，对于深刻领会、准确把握党的二十大精神，具有很大的启发和指导意义。市委党校副校长陈锴表示，市委党校作为全市干部教育培训主渠道、理论研究宣传的重要阵地，将抓紧抓实做好党的二十大精神进教材、进课堂、进学员头脑工作，围绕党的二十大精神进行深入研究，形成高质量的研究成果，把党校打造成最讲党性、最讲政治、最讲忠诚的红色学府。

大通县委副书记王卫平在聆听了省委宣讲

团在宁宣讲报告会表示，将把学习贯彻党的二十大精神与贯彻落实习近平总书记对青海工作作出的重大要求结合起来，与学习贯彻省市县党代会、全委会精神结合起来，以加强党的建设为统领，紧盯生态立县、产业富县、文旅兴县、品牌强县的工作目标，持续筑牢西宁北部生态屏障、建设全省经济强县，把党的二十大作出的重大决策部署在大通落地生根，开花结果。

“学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神是宣传思想战线的头等大事和光荣使命。”城北区县委常委、宣传部部长谢海宏表示，将充分发挥“薪火宣讲团”“草根曲艺宣讲团”等宣讲队伍作用，努力推出一批温暖人心、鼓舞人心、直抵人心的宣讲作品，切实打通党的二十大精神学习宣传宣讲的“最后一公里”。

“党的二十大报告中指出，中国共产党打江山、守江山，守的是人民的心，这话让我们老百姓很感动。”城东区退休老党员薛新正说道，作

为一名退休党员我将始终牢记初心使命，紧跟党的步伐，听党话、感党恩、跟党走，继续扎根基层，用实际行动贡献力量。

“党的二十大报告，高度聚焦上学、看病、社保等热点问题，将党的好政策送到了老百姓的心坎里，我感觉到日子越来越有盼头了。”城西区辖区居民程国增在石坡街社区举办的“圆桌宣讲课堂”上感慨道，我们要听党话、感党恩，把自己的工作做好，日子过好，才能不负这样一个好时代。

共识在宣讲中凝聚，思想在学习中升华，力量在团结中汇聚，广大党员干部纷纷表示，将党的二十大精神学深学透，融会贯通，指导实践，推动工作，全力推动各项工作提质增效高质量发展，把党的二十大精神擘画的宏伟蓝图变成美好现实，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章作出西宁贡献。（记者 施翔）

